建设老年科普馆、民俗展览馆,开设越剧兴趣小组室、妇女扫盲学习班

玉海街道文化礼堂亮点纷呈

记者 张洵煜 通讯员 范小梦

去老年科普馆学习养生之道,参加越剧兴趣小组,在展示馆欣赏祖先留下的老物件,观看丰富多彩的文艺演出这些有趣的活动在玉海街道的文化礼堂都能看到。如今,文化礼堂逐渐成为玉海街道许多居民的时尚去处。在这儿,他们可以品读历史,学习知识,丰富生活。

文化如水,润物无声;文化如光,启人心智。自2013年起,玉海街道先后打造5个具有本土特色的文化礼堂,一堂一韵,亮点纷呈。依托文化礼堂,还举办了一大批寓教于乐的文化活动,将文明之风吹进居民的心田,让居民身有所栖、心有所寄。

西门河头社区文化礼堂:

建成老年科普馆 突出 礼孝 文化

西门河头社区的文 化礼堂是玉海街道建设 的第一批文化礼堂,于 2013年建成。尽管 年 龄 最大,该文化礼堂的 设施一应俱全。

在该社区的文化礼堂中,张贴着社区名人和离退休干部的简介,中间是道德讲坛,可容纳会常位听众。这里经常会举办各种主题的讲座和培训,居民参与热情很高。该社区党委书记高美英说。

老人们一学就会,十分方便。另外,墙上还展示着各类养生提示,房间一角摆放着五行图、人体模型和各类健康常识书籍。来到里屋,还有一处温馨的休闲区,老人可在这儿卧着软沙发喝茶闲聊。

西门河头社区文化 礼堂不仅在建设方面重 视对老年人基础设施的 提升 在活动开展方面也尤其突出 礼孝 文化。

沙堤社区文化礼堂:

开设越剧兴趣小组室, 曼妙歌声萦绕每个周末

来到沙堤社区,未进文化礼堂,先闻歌声。在注度,先闻歌声。在注区居民正在排练节目。我们在排练节目。我们固定工作,这儿是我们固定不少,自立了不少人气。据是不少人,这个人,以来吸引了不少人气。是是不少人人,以此的文化体闲的文化体闲的文化体闲的文化体闲的文化体闲的。

与其他文化礼堂不同的是,该社区还有个越剧兴趣小组室,约50平方米,里面陈列着越剧名人的照片和简介,还有曲谱、服装等。每个周日下午,一帮,越剧迷都会雷打不

动地来这儿练唱越剧,以音乐会友,曼妙的歌声让社区的每个周末都格外烂漫。

因我们社区的居民 中有不少越剧爱好者,在 建设文化礼堂时特地增加 了越剧兴趣小组室,提供 基本的设备,供有兴趣的 居民使用。该社区工作人 员蔡慧亮说。

尤值一提的是,该社区的文化礼堂内还有个历史悠久的小剧场舞台,建于上世纪70年代,一直沿用至今。这个舞台陪伴了一代又一代人,见证着社区的发展与居民生活的变迁,很有意义。蔡慧亮说。



西门河头社区文化礼堂举办 给父母洗脚 活动

沿江社区文化礼堂:

为妇女提供扫盲平台,学习氛围浓厚

11月28日是周一,又到了沿江社区妇女扫盲班上课的日子。19时许,沿江社区办公楼里灯火通明,30余名妇女坐在教室里,认真地学习。该社区在文化礼堂开设学习平台,每周一、三、五晚上为辖区妇女开展文化扫盲。

据了解,2013年起,该 社区在文化礼堂创办扫盲 班。为确保扫盲取得实效, 我们聘请了专业的老师,以 学期制开展学习,期末还会 进行脱盲测试,凡通过考核 的,经扫盲学校认定,由市 教育局统一颁发脱盲证 书。该社区党委书记杨镇 妹说。

张阿姨今年50 出头,已 在扫盲班坚持学习半年多, 一节课都没落下。不识字十 分不便,一直想学习,所说社 区有免费的扫盲课,我就报 名了。张阿姨说,这样的活动不仅能提高自身文化素养,还能丰富业余生活,结识新朋友,十分有意义。

除了上扫盲课,张阿姨还会约上好友,经常到文化礼堂的健身房锻炼身体。这儿有各式各样的健身器材,天冷了,来这儿锻炼暖房。张阿姨笑言,家人总打趣说,她不是在文化礼堂,就是在去文化礼堂的路上。

云江社区文化礼堂:

打造民俗展览馆,说特色民俗往事

近日, 云江社区的文化礼堂待验收, 压海街道又将增加一个全面开放的文化礼堂供市民使用。

据了解 云江社区文化礼 堂最大的特色在于民俗展览 馆。该社区的民俗展览馆位 于社区办公大楼二楼 是文化 礼堂的一部分 面积约100平 方米。

未上楼梯 就看见门口有 一座古人铜像 其唱鼓词的模 样栩栩如生 散发出历史年代 感,让人仿佛置身古时。古蓑衣、扁担、创丝器、搪瓷碗、水勺、米桶 来到二楼,各种古物令人目不暇接,墙上还陈列着滚铁环、滚铜板、乞巧等民俗故事,十分有趣。小小的民俗文化馆,承载着悠悠民俗往事,看着,听着,想着,让人情不自禁驻足许久

在文化礼堂,推门而出, 眼前便是壮阔的飞云江。江 畔铺设有健康步道,市民在 参观民俗文化馆后,可以畅 享户外的新鲜空气,近距离欣赏飞云江。沿着健康步道 走去,还有健身室、图书室、 电子阅览室等。

虽新建成不久,该文化礼堂已举办了不少活动 重阳节,孩子们表演节目给辖区老人看,并给他们包饺子,10月25日,锦湖实验小学的80多名学生来这儿参观民俗文化馆,感受民俗魅力,10月28日,我们的村晚文艺演出在文化礼堂激情上演,现场掌声不断

县前社区文化礼堂:

依托民间文艺团体,"户外"艺术氛围浓

不仅是星光艺术团,瑞安市湖滨越剧演唱团、市越剧戏迷协会、榕树下演唱团等民间公益文艺团体都依托县前社区的文化礼堂作为艺术平台,为市民送去丰富的文化盛宴。

较之其他文化礼堂,县前社区文化礼堂的艺术氛围尤为浓厚,并将文化阵地延伸至湖滨公园、利济学堂等户外场所,结合辖区内活跃的文化活动,形成丰富的文化休闲带,带动市民积极参与文化活动。

不仅是户外,文化礼堂 里头也是 人气 十足。11 月28日上午9时许,记者来 到文化礼堂,屋里已有不少 老人,有些在打乒乓球,有些 在下象棋,有些在玩电脑

居民的兴趣爱好很广泛,墙上的字画都是社区居民自己创作的。社区工作人员指着墙上说,另一头是微心愿墙,社区正在收集辖区内困难居民的心愿,希望到时能集大家之力,帮他们实现愿望。